

## 又是一年端午时



在众多传统节日中,我最喜欢的不是热闹非凡的春节,也不是阖家团圆的中秋节,而是粽香满堂的端午节。

大家知道端午节的来历吗?从前,有一位爱国诗人名叫屈原,他总会提出富国强民的建议,可楚王并不采纳。后来,楚国被秦国攻破,屈原悲痛欲绝,在五月初五跳进了汨罗江。人们害怕他的尸体被鱼虾吃掉,于是坐着小船把食物投入江中。久而久之,就有了赛龙舟和包粽子的习俗。我最难忘的就是包粽子。

我看见奶奶在包粽子,就跟着有模有样地学起来。我们提前准备好食材,有白白的糯米、红红的蜜枣和青青的粽叶,可丰富啦!奶奶先把碧绿的粽叶裹成了一个“小漏斗”,接着舀一勺糯米放进去,在上面放上花生和肉,再舀一勺糯米盖住。前面的步骤还比较简单,最后怎么包起来却让我犯了难。

奶奶熟练地裹好了粽子,可我总是包不好。奶奶安慰我:“没关系,不漏米就很棒了。”我一想:对啊,只要包起来不漏,就可以吃。我马上包了起来,结果包出了许多“四不像”。粽子包好后,一眼就能辨认出哪个是我包的粽子。煮好后,剥开一个,粽叶的清香里夹杂着浓郁的糯米香气,咬一口,真是回味无穷。

包粽子,包的是父母的关爱;吃粽子,吃的是满满的幸福;过端午,过的是流传千年的中国传统文化。

开发区实验小学育才校区三(2)班 丁钰宸

## 我爱春天

今年,冬婆婆好像不肯离开我们,而春姑娘却是急匆匆地赶来了。

我们脱去厚厚的棉衣,换上春装,急切地出门迎接期待已久的春姑娘。春姑娘笑嘻嘻地对我们说:“小朋友们好啊,让你们久等了呀,我们一起去看放风筝吧!”“好啊!”我们欢呼雀跃。你看,公园里,好多风筝已经飞上蓝天,有展翅高飞的老鹰,有戏水的小金鱼,还有长了许多脚的蜈蚣。远处有一家三口,小男孩拽着自己的风筝线,看着自己高飞的老鹰风筝,他的爸妈也仰望着蓝天,不住赞叹。

春姑娘继续前行,小草弟弟探出头来和她问好,桃花妹妹、杏花姐姐、樱花姑娘……都争先恐后地和春姑娘握手,柳树阿姨也兴奋地甩动她那长长的绿辫子,四处张望着准备和春姑娘打招呼呢!冬眠的小动物们也都苏醒过来了,大家看,青蛙、蜗牛、乌龟、刺猬……都在和春姑娘聊天:“我们好想你啊……”

田地里,麦苗穿着碧绿碧绿的衣服,远远望去,就像铺了一层地毯。农民伯伯将种子种进土里,春姑娘一吹,种子兴奋极了。“哇,春姑娘,等等我,我要出来见见你。”说完,它就钻了出来,露出了嫩绿的小芽。小绿芽摆了摆绿叶,那是在感谢春姑娘呢!油菜花也开了,金黄金黄的,像金色的海洋,还引来了一群勤劳的小蜜蜂。

小河里,河水缓缓地流动着,小蝌蚪们忙着寻找自己的妈妈,小鱼小虾们自由地游来游去,真快活呀!春天真美呀!我爱春天!

开发区实验小学育才校区三(1)班 王一雅  
指导老师 张琳

## 美味的烤鸭

我舅舅家是卖烤鸭的,他家做出来的烤鸭外焦里嫩,美味极了!

舅舅先把去了毛的鸭子放进一个装满酱汁的食盒里,然后把食盒放进冰箱,据说这样可以使鸭子保持鲜美。等酱汁渗透进每一丝鸭肉后,舅舅就把鸭子们一只接一只地放进烤炉里。一只只沾满酱汁的鸭子像是在蒸桑拿,鸭油不住地往外冒,“滋滋”地响着,美味正在发酵。

大概一小时,烤鸭就出炉了。刚出炉的烤鸭,

皮是棕色的,看着焦焦脆脆,诱人极了!闻着香味,令人口水四溢,垂涎欲滴!

最期待的就是片鸭肉的时刻了。只见舅舅把一只大鸭子片成一片一片的皮带肉,装进盘子里。盘子的另一旁配上面饼、葱丝、黄瓜丝、甜面酱……满满一盘,色香味俱全。

烤鸭怎么吃都好吃。我喜欢先铺一张面饼,放上一块皮带肉,包好后,咬上一口,口腔里全是满满的鸭肉味、清脆爽口的黄瓜味、又甜又咸的酱味……各种味道混合在一起,真是无法用语言来形容的美味!

我爱这人间美味——舅舅家的烤鸭!

开发区实验小学育才校区三(4)班 李苒萱  
指导老师 叶晓菁

## 那一刻,我长大了

长大,对我而言,并非仅仅是岁月在年轮上刻下的痕迹,它更像是一瞬间的领悟、一次心灵的蜕变。

记忆的琴弦轻轻拨动,带我回到那个有点特别的日子。奶奶曾送给我一只崭新的手表,我欣喜若狂,仿佛拥有了全世界。然而,过了一段时间,手表的款式日新月异,同学们纷纷换上了更为高级的新手表。每当看到他们手腕上那闪耀的新宠,我心中的羡慕之情便如潮水般涌来。终于有一天,我向妈妈倾诉了自己的想法。然而,妈妈以我已经有了一个手表为由,拒绝了我的请求。我固执地坚持着,甚至把自己关在房间里,任妈妈怎么敲门都不开。

第二天早晨,我像往常一样穿好衣服、洗好脸,来到客厅。一眼望去,妈妈已经为我准备好了丰盛的早餐,她仿佛忘记了昨天的不悦。我心中涌起一丝惊喜,但想到手表的事情,我又板起了脸。

放学回到家,妈妈不在家,桌上的一张纸条映入眼帘,上面写着:“儿子,今天妈妈要上夜班,来不及为你准备晚饭。你在冰箱里找点吃的吧。我知道你还在生我的气,我已经把你想要的新手表放在床头了。妈妈永远爱你!”

短短几行字,却如同重锤般击打在我的心上。我的眼眶瞬间湿润了,泪水无声地滑落,打湿了这张纸条。那一刻,我感受到了妈妈的包容,也意识到了自己的任性与不懂事。

那天,我主动将家里打扫得干干净净;那夜,我辗转反侧,久久无法入眠。当看到妈妈带着深深的黑眼圈走进家门时,我再也控制不住自己的情绪,泪水夺眶而出。

那一刻,我觉得自己真的长大了。我明白了自己应该为妈妈分担责任与压力,而不是一味地索取和任性妄为。长大,不仅仅是年龄的增长,更是心灵的成熟与担当。

开发区实验小学育才校区五(1)班 成思远  
指导老师 王冬娟

## 护蛋记

清晨,阳光洒满大地,我怀着紧张与期待的心情开始了一天的护蛋之旅。

我小心翼翼地将鸡蛋放入精心准备的棉花盒子里,生怕它受到丝毫损伤。原本五分钟的上学路,今天我用了十倍的时间。我的手紧紧捂住口袋,仿佛这样就能为蛋宝宝多加一层保护。

进入教室,同学们的蛋盒形态各异,有的朴素简单,有的别出心裁。其中最引人注目的是小储同学的蛋盒,他巧妙地运用了非牛顿流体的原理,让我大开眼界。

第一节课下课,我看见小蔡同学举着他的蛋盒,自信地说:“我的蛋怎么也晃不破。”小成同学不服气地走过来,想要试试。只见他上下晃动着小蔡的蛋盒,我的心也跟着紧张起来,但小蔡却一副泰然自若的样子。突然,“咔嚓”一声响起,只见蛋黄和蛋清流了出来。小蔡瞬间蒙了,他呆呆地看着破碎的蛋宝宝,欲哭无泪。

下午,我因上厕所而短暂离开了蛋宝宝。返回时,见小陆同学的蛋破碎了,我心中一阵后怕,暗自庆幸自己的小心谨慎。然而,意外总是来得猝不及

防。一个不留神,蛋盒从我手中滑落,我的心提到了嗓子眼。幸运的是,棉花起到了缓冲作用,蛋宝宝安然无恙。

放学铃声响起,我长舒一口气,护蛋任务圆满完成。这一天虽然充满挑战,但成功的喜悦让我倍感充实。我也明白了父母的养育之恩深重如山,我要以更加优异的成绩回报他们。

开发区实验小学育才校区五(1)班 顾辰希  
指导老师 王冬娟

## 旱鸭子下水记

海阔凭鱼跃,天高任鸟飞。虽然做不成展翅翱翔的鸟儿,却能当一条自由自在的小鱼。瞧,泳池里那条快乐的游鱼就是我。

记得第一次来到游泳馆,波光粼粼的水面在我看来就像可怕的沼泽,似乎一碰到就要被吞没。我使劲往妈妈背后躲,心里默念:看不见我,看不见我,谁也看不见我!可是,一对一的私教哪是我能躲得掉的。果然,高大强壮的仓教练伸出他的“魔爪”。“来,我带你下去试试水。”我只好硬着头皮把脚伸进泳池里。哇,好冷,一股寒气从脚心直钻到大腿里面,冻得我一激灵,赶紧缩回了脚。但是既然决定要下水,就不能退缩。于是,在教练的鼓励下,我扑通一声扎进水里。

趁热打铁,仓教练教我在水中憋气:“猛吸一口气,吞进肚子里,坚持屏住呼吸。”按照教练的指令,我深吸一口气,闭上眼睛,腮帮子鼓起来,把脸埋进了水中。“哗啦”一声,无边的池水迎面扑来,我感觉自己的脸涨得通红,心都要跳出来了,肚子变得越来越鼓,不好,要爆炸了,我只好探出头来,大口大口地呼吸新鲜空气。这感觉,真是酸爽!“六秒钟,真棒!”教练竖起大拇指。原来我这么厉害,刹那间,我自信满满:“教练,我能憋十秒!”于是,我再次把头埋进水中。果然,坚持就是胜利!虽然呛了几口水,但是我做到了!

接下来,漂浮、换气、划手、蹬腿,在教练细心指导下,我学会了蛙泳、自由泳、仰泳,将来我还要学会蝶泳。虽然冬天的时候会被冻得浑身发抖,换气不顺的时候会被呛得咳嗽不止,但是我再也没想过放弃。

只要功夫深,铁杵磨成针。游泳让我学会了一项生存技能,更让我明白了人生的道理。

开发区实验小学育才校区五(1)班 张艾桐  
指导老师 王冬娟

## 端午安康

“轻汗微微透碧纨,明朝端午浴芳兰。”盼啊盼啊,我最爱的端午节终于来啦,下面就由我来介绍一下它吧!

相传屈原是战国时期楚国的一位爱国诗人,在听到楚国被秦国攻破的消息后,悲痛欲绝,在五月初五投江自尽,以身殉国。人们为了纪念屈原,在每年的五月初五举行赛龙舟、挂艾草等活动,端午节由此产生。

既然是端午节,那肯定少不了香香甜甜的粽子啦,让我们来看看包粽子的过程吧!首先,我们把粽叶裹成一个圆锥形,再舀一勺糯米放进圆锥里,然后拿一颗蜜枣放在糯米上,接着再舀一勺糯米盖上去,紧接着折一下粽叶把糯米按紧,最后把粽子用细线捆绑好,一个粽子便做好啦!

刚出锅的粽子闻起来有一股清甜的香气,吃起来更是软糯香甜,让人回味无穷。

一声“端午安康”,道出的是中国人几千年来对美好生活的祝愿。我喜欢端午节,更喜欢历史悠久的中华文化。让我们一起把它们传承下去,发扬光大吧!

开发区实验小学育才校区三(3)班 周诺涵  
指导老师 陈点